
0 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS EFETIVOS 
DA PREFEITURA MUNICIPAL DE  

DATAS – MG 
EDITAL 1/2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões 01, 02, 03, 04, 05 e 06, que a ele se 
referem.  
Texto 01 

“Engole o choro!” 
Mariana Chagas 

 
Quem nunca escutou, quando criança, que chorar era feio? Ou, durante o crescimento, foi repreendido com frases 

como “engole o choro” ou “para de chorar”? É comum crescer entendendo que o choro é algo inconveniente e que deve 
ser escondido ou segurado a todo custo. A aversão que muitos têm sobre o choro existe porque acreditam que a ação 
está associada a um sinal de fraqueza. É o que explica a psicóloga Lana Ohana. “A gente cresce e escuta muito, dentro 
da nossa criação, que o choro é ligado a uma questão infantil, e acaba que nos tornamos adultos atravessados por esses 
estigmas”. 

O choro é uma resposta emocional que pode ser desencadeada por uma variedade de estímulos e situações. Camila 
Castro, psicóloga especialista em Neuropsicologia e Terapia Cognitivo-Comportamental, explica que chorar é considerado 
uma forma crucial de expressão emocional que serve a diversos propósitos adaptativos. 

A terapeuta comenta que existem diversas teorias que buscam explicar o motivo de sentirmos vontade de chorar. 
Uma das mais conhecidas é porque o choro atua como um mecanismo de alívio emocional. “O ato de chorar pode reduzir 
os níveis de estresse e ansiedade, contribuindo para a restauração do equilíbrio emocional. O choro pode diminuir os 
níveis de cortisol, o hormônio do estresse, no corpo”, explica a especialista.  

Contrariando os estigmas de que chorar seria algo negativo, existem diversos benefícios em expressar as emoções 
pelo choro. Segundo Camila, nossas emoções são experiências complexas que envolvem diferentes níveis de ativação e 
sensações de prazer e desprazer. É preciso saber como entrar em contato com elas, e o choro é uma resposta a esse 
contato. “O choro é uma das formas mais poderosas de expressar essas emoções, proporcionando uma liberação 
emocional essencial. Por exemplo, o ato de chorar permite que liberemos emoções acumuladas, especialmente aquelas 
relacionadas à tristeza, à frustração ou à dor”, exemplifica a psicóloga. 

Além disso, Camila explica que expressar nossas emoções pelo choro também pode promover a conexão 
interpessoal, pois demonstra vulnerabilidade e abre espaço para o apoio e compreensão dos outros. “É uma forma de 
comunicação não verbal que pode promover a empatia e fortalecer os laços emocionais entre as pessoas”, esclarece a 
especialista.  

Quando as pessoas são ensinadas a reprimir suas emoções, especialmente através do choro, correm o risco de 
internalizar essa supressão. A psicóloga explica que isso pode resultar em uma incapacidade de lidar com as emoções, 
contribuindo para o desenvolvimento de condições como ansiedade, depressão e estresse crônico. “A crença de que 
chorar é um sinal de fraqueza pode levar as pessoas a se sentirem isoladas em suas emoções, evitando buscar apoio 
emocional ou compartilhar suas preocupações com os outros”, esclarece. Isso pode aumentar o risco de isolamento social 
e emocional, prejudicando a saúde mental e o bem-estar geral. 

Além disso, a supressão de chorar pode dificultar a construção de relacionamentos íntimos e saudáveis. Segundo a 
psicóloga, a comunicação emocional desempenha um papel crucial no estabelecimento de conexões significativas com os 
outros, e a falta dela pode prejudicar a qualidade dos relacionamentos interpessoais. [...] 
 

Disponível em: https://vidasimples.co/emocoes/chorar-nao-e-ruim. Acesso em: 28 set. 2024. Adaptado. 
 
 
QUESTÃO 01 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista os significados que algumas palavras assumem no texto 01. 

I- A palavra “estigma” foi considerada, ora como uma visão negativa, ora como positiva. 
II- As palavras “vulnerabilidade” e “fraqueza” foram usadas com o mesmo valor semântico. 
III- A palavra “interpessoais” foi usada referindo-se à relação estabelecida entre as pessoas. 
IV- A palavra “cortisol” foi referida como substância nociva produzida pelo próprio corpo. 
V- A palavra “empatia” foi usada no sentido de compreensão do sentimento dos outros. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II e III, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
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QUESTÃO 02 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir sobre o texto 01. 

I- O choro é interpretado, equivocadamente, por muitas pessoas como negativo. 
II- O choro é considerado, cientificamente, como manifestação emocional positiva. 
III- O choro, segundo especialistas, demonstra vulnerabilidade, o que é algo negativo. 
IV- A contenção do choro é uma demonstração de equilíbrio e inteligência emocional. 
V- A supressão do choro traz como consequência o surgimento de doenças mentais. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II e V, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, III e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 03 
Analise os itens a seguir, tendo em vista os recursos de argumentação que foram empregados no texto. 

I- Citação direta. 
II- Citação indireta. 
III- Exemplificação. 
IV- Interrogação. 
V- Oposição. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II e III, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, III e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 04 
Considere a seguinte passagem do texto: “O choro é uma resposta emocional que pode ser desencadeada por uma 
variedade de estímulos e situações. Camila Castro, psicóloga especialista em Neuropsicologia e Terapia Cognitivo-
Comportamental, explica que chorar é considerado uma forma crucial de expressão emocional que serve a diversos 
propósitos adaptativos.” 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista o uso do termo “que” nessa passagem. 

I- O termo “que”, em “[...] resposta emocional que pode ser [...]”, é um elemento de coesão, já que se refere ao termo 
“resposta emocional”, usado anteriormente. 

II- O termo “que”, em “[...] explica que chorar [...]”, como conjunção e elemento de coesão, insere na passagem o 
complemento oracional do verbo “explica”. 

III- O termo “que”, em “[...] expressão emocional que serve [...]”, foi usado como pronome relativo para fazer a coesão 
referencial com o termo “expressão emocional”. 

IV- O termo “que”, em “[...] resposta emocional que pode ser [...]” e em “[...] expressão emocional que serve [...]”, 
poderia ser substituído, com igual correção, por “a qual”. 

V- O termo “que”, nas três ocorrências, foi usado como elemento de coesão, uma vez que tem a função de retomar 
substantivos anteriormente expressos. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, II, III, IV e V. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, III e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 05 
Em “[...] o ato de chorar permite que liberemos emoções acumuladas, especialmente aquelas relacionadas à tristeza, à 
frustração ou à dor” [...]”, o sinal grave foi usado, nas três ocorrências, para indicar o(a) 
A) uso de locuções adverbais femininas. 
B) uso de locuções prepositivas femininas. 
C) uso de locuções conjuntivas femininas. 
D) fusão da preposição “a” com o artigo “a”.  
E) fusão da preposição “a” com a vogal “a”. 
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QUESTÃO 06 
Considere a seguinte passagem do texto: “Quem nunca escutou, quando criança, que chorar era feio? Ou, durante o 
crescimento, foi repreendido com frases como ‘engole o choro’ ou ‘para de chorar’?” 
 
Sobre a presença das vírgulas nessa passagem, é CORRETO afirmar que foram usadas, de acordo com a norma, para 
intercalar uma 
A) oração coordenada sindética explicativa e um aposto não oracional. 
B) oração subordinada adjetiva explicativa e um aposto não oracional.   
C) oração subordinada adverbial e um adjunto adverbial não oracional. 
D) oração coordenada explicativa e uma oração coordenada conclusiva.   
E) oração coordenada explicativa e um adjunto adverbial não oracional.  
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões 07 e 08, que a ele se referem.  
Texto 02 

 
Disponível em: https://br.pinterest.com/pin/723320390128745982/. Acesso em: 28 set. 2024. 

 
 
QUESTÃO 07 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 02. 

I- A teoria é inútil se for desatrelada da prática. 
II- A prática é mais importante que toda a teoria. 
III- A teoria não precisa ser colocada em prática. 
IV- A prática deve estar embasada teoricamente. 
V- A teoria deve ser posta a serviço da prática. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, IV e V, apenas. 
B) I, III e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 08 
Assinale as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura linguística de composição do texto 02. 

I- A vírgula depois de “prática” foi usada de acordo com a norma, para separar orações que possuem sujeitos 
diferentes. 

II- Em “obedecer a uma teoria” o uso do sinal indicativo de crase seria obrigatório se fosse retirado o artigo indefinido 
“uma”. 

III- O termo “para” pertence à classe gramatical das preposições e foi usada para inserir, no texto, uma ideia de 
finalidade. 

IV- As formas nominais, infinitivo e particípio, foram usadas para formar as locuções verbais que compõem o texto; 
verifica-se a ausência da forma nominal gerúndio. 

V- Os dois usos do artigo definido “a”, antes das palavras “teoria” e “prática”, poderiam ser dispensados sem que se 
alterasse o sentido global do texto. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 09 e 10, que a ele se referem.  
Texto 03 
 
 

 
Disponível em: https://tirinhasinteligentes.tumblr.com/. Acesso em: 28 set. 2024. Adaptado. 

 
QUESTÃO 09 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir sobre o texto 03.  

I- A fala da neta, no terceiro quadro, explicita o sentido que ela dá à palavra “mesmo”, usada pela avó. 
II- A correção feita pela neta causa irritação a Anésia, por esse motivo ela se nega a fazer a retificação. 
III- A fala de Anésia, no quarto quadro, explicita o sentido que ela dá à palavra “mesma”, usada pela neta. 
IV- A posição ocupada pela palavra “mesmo”, nas falas no segundo e quarto quadro, gera ambiguidade. 
V- A palavra “mesmo” nas falas de Anésia, se usada após o verbo, poderá ser substituída por “realmente”. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) III, IV e V, apenas. 
B) I, II, IV e V, apenas. 
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) II, III, IV e V, apenas. 
E) II, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 10 
Assinale a alternativa que se enquadra no uso da palavra “mesma” na fala da neta, no terceiro quadro da tira. 
A) Trata-se de um advérbio com o sentido de “justamente” ou “de fato” e, nesse caso, permanece invariável, uma vez que 

o advérbio é uma classe de palavra que não varia. 
B) Trata-se de um substantivo com o significado de “coisa igual” e, nesse caso, vem acompanhado do artigo definido “o” 

e ambos se flexionam de acordo com o termo a que se referem. 
C) Trata-se de uma conjunção concessiva, que expressa um fato contrário ao exposto na oração principal, podendo, 

contudo, anulá-lo completamente. 
D) Trata-se de um pronome demonstrativo e, nesse caso, flexiona-se em gênero e número de acordo com o pronome a 

que se refere. 
E) Trata-se de palavra expletiva, ou seja, de realce, que é usada com o objetivo de reforçar advérbios de tempo e de lugar 

presentes na sentença. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUAL O 
SEGREDO 

DE UMA VIDA 
PLENA, VÓ? 

ACREDITAR  
EM MIM 
MESMO. 

O CORRETO É  
ACREDITAR EM  
“MIM MESMA”, 

VÓ... 

NÃO ACREDITO 
EM VOCÊ. 

SÓ EM MIM, 
MESMO. 

MAS O 
CORRETO É... 

NÃO ADIANTA,  
NÃO ACREDITO. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS SOBRE O MUNICIPIO DE DATAS/MG 
 
 

QUESTÃO 11 
O município de Datas (MG), com área de 310km2, integra a bacia do Rio Jequitinhonha e a Bacia do Rio São Francisco. 
Assinale a alternativa que apresenta as características e as definições sobre essas bacias hidrográficas. 
A) A bacia do Rio Jequitinhonha está limitada ao sul pela bacia do Rio Pardo, a oeste pela Serra do Espinhaço, e ao norte 

por uma cadeia de Serras. Atualmente, os principais usos das águas na bacia são para a indústria, a mineração e a 
irrigação. A bacia do Rio São Francisco abrange oito estados: Bahia, Minas Gerais, Pernambuco, Alagoas, Sergipe, 
Goiás, Distrito Federal e São Paulo e a sua precipitação média anual na região hídrica de São Francisco é muito abaixo 
da média nacional. 

B) O potencial hidrelétrico da bacia do Rio Jequitinhonha já foi estimado, estando efetivamente implantadas apenas as 
Usina Hidrelétrica de Irapé, Salto da Divisa e Três Marias. A existência de projetos hidrelétricos restringe a utilização 
dos deflúvios existentes para outros usos nas bacias. Na bacia do Rio São Francisco, os principais temas para a gestão 
das águas são: os eventos críticos de chuva, o abastecimento urbano, a qualidade da água, a irrigação, o potencial 
industrial e a navegação. 

C) O potencial hidrelétrico da bacia do Rio Jequitinhonha ainda não foi calculado, estando efetivamente implantadas 
apenas as UHE de Irapé e de Salto da Divisa no rio Jequitinhonha. A bacia do Rio São Francisco abrange sete estados: 
Bahia, Minas Gerais, Pernambuco, Alagoas, Sergipe, Goiás e Distrito Federal e a sua média anual é muito abaixo da 
média nacional, apresentando frequentes situações de escassez de água. Apesar disso, tem importante papel na 
geração de energia para a região sudeste do país. 

D) A principal nascente da bacia do rio Jequitinhonha nasce a uma altitude acima dos 12.000 metros e está limitada ao 
norte pela bacia do rio Pardo, a oeste pela Serra do Espinhaço, e ao sul por uma cadeia de Serras. Na bacia do Rio 
São Francisco, a precipitação média anual é muito abaixo da média nacional, apresentando frequentes situações de 
escassez de água. Devido a isso, na geração de energia para a região nordeste do país, tem sido substituída pela 
produção fotovoltaica. 

E) A rede de distribuição de energia da bacia do Rio Jequitinhonha depende das subestações fora da região e das linhas 
de transmissão de média e baixa tensão pelo que não suporta novos projetos de irrigação, fato limitador ao uso do 
potencial da agricultura irrigada. Na bacia do Rio São Francisco, os principais temas para a gestão das águas são: os 
eventos críticos de seca, o abastecimento urbano, a qualidade da água, a irrigação, o potencial hidroenergético e a 
navegação. 

 

QUESTÃO 12 
A Lei Orgânica Municipal de Datas (MG) é a manifestação da autonomia política do município e contém a estrutura jurídica 
que orienta a sua organização e o exercício de suas competências. Nessa Lei, a autonomia política do município decorre 
da sua inserção como membro integrante da Federação Brasileira, junto com a União, os Estados, o Distrito Federal e os 
demais Municípios. Essa autonomia política do município é atributo que lhe confere 
A) a obrigatoriedade de aplicar suas rendas conforme suas metas estaduais, observadas as regras federais de seguimento 

obrigatório.  
B) a competência para instituir, arrecadar os tributos que lhe foram outorgados pela Constituição Federal.  
C) as condições necessárias para que seu povo e adjacentes exercitem o poder, de forma direta ou indireta.   
D) o cumprimento das próprias leis, elaboradas no âmbito estadual dispondo sobre sua organização administrativa e as 

demandas de seu povo.  
E) o recebimento, por meio de empresas locais prestadoras de serviço, das parcelas que lhe cabem da arrecadação 

federal e estadual.  
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QUESTÃO 13 
“Os biomas são importantes, pois representam um recorte espacial que possui ampla diversidade de espécies animais e 
vegetais”. Ademais, eles também “influenciam na composição de diferentes aspectos físicos do planeta, como a formação 
do clima, a ocorrência de chuvas e os tipos de vegetação”. 

Disponível em: https://mundoeducacao.uol.com.br/geografia/biomas.htm. Acesso em: 10 out. 2024. 
 
O portal do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) informa que os biomas do município de Datas (MG) são 
o Cerrado e a Mata Atlântica. A partir dessas informações, assinale, a seguir, a alternativa que apresenta as características 
dos biomas de Datas (MG). 
A) A Mata Atlântica é o bioma brasileiro presente em três dos estados do país (Minas Gerais, São Paulo e Rio de Janeiro), 

seja de forma parcial, seja de forma integral. Esses estados têm, em seu território, áreas cobertas pela mata, 
espalhadas por mais de 700 municípios. 

B) A área abrangida pelo bioma Cerrado localiza-se na região de clima subtropical sazonal. Esse tipo de clima apresenta 
duas estações bem-definidas: verões chuvosos e invernos secos. O período de seca começa no mês de maio e finaliza 
no mês de setembro. 

C) A Mata Atlântica possui localização litorânea e de altas e médias latitudes, dando-lhe o caráter de floresta úmida, quente 
e com fauna e flora bastante desenvolvidas. Como a ocupação brasileira ocorreu, de forma inicial, na parte oeste do 
país, foi o primeiro bioma a ser desmatado. 

D) O bioma Cerrado apresenta solos como o latossolo e o solo podzólico ou argiloso: latossolo – solo ácido com coloração 
avermelhada e pobre em nutrientes; podzólico – solo que apresenta coloração mais escura em tons avermelhados e 
suscetível a processos erosivos. 

E) O Cerrado é constituído por tipos variados e a sua diversidade é pautada nas várias fitofisionomias que se diversificam, 
de acordo com as características das regiões abrangidas. A existência dessas fitofisionomias deve-se ao fato de que 
esse bioma, além de muito extenso, limita-se com diversos outros. 

 

QUESTÃO 14 
“O início do povoamento desta localidade deu-se por volta de 1825, tendo como origem idêntica das demais cidades 
influenciadas pelas descobertas do ouro e diamante na região do Tijuco, que já era, até então, um florescente arraial. Os 
intrépidos aventureiros chamados garimpeiros, para lá foram em busca da riqueza que se escondia debaixo daquele selo 
ainda inexplorado, e para o garimpar tinham que ter uma autorização do Rei de Portugal, e para isso, recebiam uma data 
– que significava um lote de terra marcada para a sua exploração”.  

Disponível em: https://cema.microtechweb.com.br/mg/datas/historia-da-cidade. Acesso em: 10 out. 2024. Adaptado. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a hipótese a ser formulada para explicar o fenômeno a que o texto se refere é. 
A) A descoberta daquelas pedras preciosas atraiu, para ali, garimpeiros mais abastados com levas de escravos e 

comerciantes de origem portuguesa que, para lá, levaram os primeiros carpinteiros, pedreiros, ourives, barbeiros, 
alfaiates, entre outros, graças à fama do diamante, encontrado na região. 

B) O diamante foi sem dúvida responsável pelo elemento civilizador no processo de colonização, o qual se fixa naquela 
localidade por meio da exploração conjunta e privada. A garimpagem expandiu, determinando a ocupação do território 
e a origem portuguesa e negra dos escravos que para lá foram. 

C) A ocupação levou a cidade a possuir belas construções históricas, como a majestosa Igreja do Divino, construída no 
ano de1970, em homenagem ao santo padroeiro, recebendo todos os anos uma animada festa em seu tributo, a qual 
pode ser considerada uma das mais fortes manifestações culturais da região. 

D) O Arraial do Tejuco, a partir de 1730, ainda com uma população flutuante, foi se adensando. Por meio da expansão de 
pequenos arraiais ao longo dos cursos d’água em direção ao núcleo administrativo, foi se formando o conjunto urbano 
de Datas, tendo como primeiras vias a Rua do Burgalhau e o Beco das Beatas. 

E) As atividades intensas desenvolvidas resultaram, para o arraial, em uma fase de grande prosperidade. Floresceu o 
comércio, estimularam-se as construções e surgiram as primeiras igrejas e os grandes prédios assobradados, com as 
suas sacadas e balcões. O regime de acordo trouxe aos portugueses uma vida de angústias.  
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QUESTÃO 15 
Prefeito é um cargo político brasileiro que representa o chefe do Poder Executivo municipal. A etimologia da palavra 
prefeito advém do latim praefectus e significa “posto acima dos outros”. Em Roma, os praefectus eram líderes dos diversos 
ramos da administração pública, e o mais importante era o praefectus urbi, o prefeito da cidade. Na atualidade, existe o 
prefeito e o vice-prefeito, que concorrem nas eleições, formando uma chapa com o prefeito. Não é necessário que o vice 
seja do mesmo partido do candidato à prefeitura, mas é necessário que haja um alinhamento ou uma coligação entre os 
partidos. A República Federativa do Brasil abre o precedente para certa independência administrativa, o que deixa a 
administração pública das cidades nas mãos do prefeito, como gestor executivo do município. No município de Datas/MG, 
as funções do prefeito e do vice são regidas pela Lei Orgânica Municipal. Sobre as disposições gerais do prefeito e do 
vice-prefeito em Datas (MG), analise o seguinte fragmento de texto. 
 

O prefeito e o vice-prefeito residem no município de Datas e depende de prévia autorização _____________ a ausência 
do prefeito do território municipal e a do vice-prefeito do território estadual por mais de 15 (quinze) dias, e a de ambos do 
território _______________ por qualquer tempo. A renúncia é ato ______________, não se sujeitando à deliberação e 
tornando-se definitiva após a entrega do documento que a contiver à Câmara Municipal. O prefeito e o vice-prefeito devem, 
no ato da posse e ao final do ___________, apresentar a declaração de seus bens, firmada no cartório competente. 
 

A) executiva, internacional, bilateral, ano. 
B) judiciária, nacional, bilateral, mandato. 
C) judiciária, nacional, unilateral, ano. 
D) legislativa, internacional, unilateral, ano. 
E) legislativa, nacional, unilateral, mandato. 
 

QUESTÃO 16 
O processo de regionalização é um conceito muito amplo e discutido na ciência geográfica. Regionalizar significa dividir o 
espaço geográfico, a fim de melhor entender os fenômenos físicos, sociais, políticos e naturais. Segundo o portal do IBGE, 
Datas (MG), em 2021, está localizada na Região Intermediária de Teófilo Otoni. Marque a alternativa CORRETA sobre o 
município e as regiões às quais o município pertence. 
A) O município de Datas (MG), na hierarquia urbana, é classificado como um centro sub-regional. A sua região de 

influência é Diamantina, que é um centro regional. É da região intermediária de Diamantina e da região imediata de 
Teófilo Otoni. A sua mesorregião é o Jequitinhonha. 

B) O município de Datas (MG), na hierarquia urbana, é classificado como um centro local. A sua região de influência é 
Diamantina, que é um centro regional mineiro. É da região intermediária de Diamantina e da região imediata de Teófilo 
Otoni. A sua mesorregião é Salinas. 

C) O município de Datas (MG), na hierarquia estadual, é classificado como um centro local. A sua região de influência é 
Diamantina, que é um centro sub-regional. É da região imediata de Diamantina. A sua mesorregião é Diamantina e a 
microrregião é Jequitinhonha. 

D) O município de Datas (MG), na hierarquia urbana, é classificado como um centro local. A sua região de influência é 
Diamantina, que é um centro sub-regional. É da região intermediária de Teófilo Otoni e da região imediata de 
Diamantina. A sua mesorregião é o Jequitinhonha.  

E) O município de Datas (MG), na hierarquia urbana, é classificado como um centro de zona. A sua região de influência é 
Diamantina, que é um centro sub-regional. É da região intermediária de Teófilo Otoni e da região imediata de 
Diamantina.  A sua mesorregião é o Jequitinhonha. 

 

QUESTÃO 17 
A Lei Orgânica Municipal de Datas (MG), em seu artigo 124, dispõe que “todos têm direito ao meio ambiente 
ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia qualidade de vida, impondo-se ao Poder 
Público e à coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo para as gerações presentes e futuras” Sobre esse artigo, 
marque a alternativa que apresenta as funções do Poder Público Municipal. 
A) Adotar política privativa visando à proteção de mananciais de água e das áreas ribeirinhas, observadas as políticas, 

leis e diretrizes federais e estaduais. 
B) Definir e implantar áreas do espaço territorial do Município a serem protegidas. A alteração e a supressão são permitidas 

somente por meio de decreto.  
C) Garantir o amplo acesso dos interessados às informações sobre as fontes e causas das diferentes poluições e as suas 

fontes de degradação ambiental. 
D) Implantar, mediante requerimento, um Plano Municipal de Meio Ambiente, que objetiva analisar as condições dos meios 

físico e biológico. 
E) Promover medidas técnicas e administrativas de responsabilização dos causadores de poluição ou de degradação 

ambiental no município. 
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QUESTÃO 18 
“Essa festa foi registrada pela Prefeitura Municipal de Datas (MG) por sua importância cultural para a cidade. Os 
instrumentos que conduzem os cantos são as violas, o violão, o cavaquinho, o pandeiro, os bumbos, a sanfona e as caixas. 
Possuem como principal elemento simbólico a bandeira e organizam-se a partir de ritos, como o giro ou jornada, encontros, 
festas e cumprimento de promessas. A tradição, de origem ibérica faz parte das celebrações mais antigas e difundidas no 
estado de Minas Gerais e no Brasil, e, ao longo dos anos, foi se tornando um componente de considerável importância na 
construção do imaginário, da identidade e da memória individual e coletiva dos mineiros”.  

Disponível em: https://www.iepha.mg.gov.br/index.php/programas-e-acoes/patrimonio-cultural-protegido/bens-registrados/details/2/5/bens-registrados-
as-folias-de-minas. Acesso em: 10 out. 2024. 

A festa a que se refere o trecho é a  
A) Festa dos Caboclos. 
B) Festa do Datense ausente. 
C) Festa do Divino Espírito Santo. 
D) Festa de Nossa Senhora Auxiliadora. 
E) Festa de São João.  
 

QUESTÃO 19 
Segundo o portal do IBGE, Datas (MG) é um município, cuja população estimada, em 2004, era de 5.213 habitantes e hoje 
é de aproximadamente 15.385. Esse trecho permite afirmar que Datas é um município mineiro que, 
A) nos últimos 20 anos, teve um aumento da população. 
B) nos últimos 20 anos, teve uma diminuição da população. 
C) nos últimos 25 anos, teve um aumento da população. 
D) nos últimos 30 anos, teve um aumento da população. 
E) nos últimos 35 anos, teve uma diminuição da população. 
 
QUESTÃO 20 
 A Lei Orgânica Municipal de Datas (MG), na sessão sobre “Edificações e sobre Posturas”, em seu art. 141, destaca que 
“o Município elaborará lei que discipline a execução de obras, públicas ou privadas, em seu território.” Analise as 
afirmativas a seguir sobre esse artigo e classifique-as em verdadeiras (V) ou falsas (F). 
 

(   ) O município estabelece apenas as regras disciplinadoras das posturas políticas, visando à organização do meio 
urbano de forma a preservar o bem-estar e a qualidade de vida. 

(   ) Os logradouros públicos, passeios e meio-fio devem ser construídos e mantidos de forma a garantir acesso 
adequado ao portador de deficiência e ao idoso. 

(   ) A legislação define punição aos titulares ou executores de atividades de posturas municipais, os quais praticarem 
ato discriminatório de qualquer natureza em relação àqueles que buscarem seus serviços. 

(   ) As construções devem ser consentidas somente quando as permitirem as condições geológicas, minerais e hídricas 
do local; critérios garantidores de habitabilidade, segurança, salubridade e conforto, inclusive dos vizinhos. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) F, V, V, F. 
B) F, V, V, V. 
C) F, F, F, V. 
D) V, F, V, F. 
E) V, F, F, V. 

 
 
 
 

PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
 
QUESTÃO 21 
No Microsoft Windows, atalhos de teclado são teclas ou combinações de teclas que permitem uma maneira alternativa de 
executar algo que o usuário normalmente faria com um mouse. Considerando isso, assinale a alternativa que descreve a 
função do atalho "Alt + Esc": 
A) Abrir o Gestor de Tarefas.  
B) Abrir a visão de tarefas.  
C) Alternar esquema de teclado.  
D) Fechar janela ativa.  
E) Percorrer janelas abertas.  
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QUESTÃO 22  
Ao operar um sistema operacional Linux, o usuário precisa usar um shell, que é uma interface que fornece acesso aos 
serviços do sistema operacional. Em combinação com o shell, é recomendável usar uma interface de linha de comando 
(CLI), porque uma mesma tarefa, que exigirá várias etapas repetitivas na interface gráfica do usuário (GUI), pode ser 
realizada com apenas poucos comandos (e em poucos segundos) na CLI. A partir dessas informações, avalie os comandos 
a seguir: 

I- mv: pode ser usado para apagar ou renomear arquivos. 
II- mkdir: cria um diretório.  
III- rm: cria arquivos e diretórios.  
IV- sudo: executa um comando como superusuário. 
V- V.find: busca arquivos em diretórios.  

 

Estão CORRETOS os comandos  
A) I, II, III.  
B) I, IV, V.  
C) II, III, V.  
D) II, IV, V.  
E) III, IV, V.  
 

QUESTÃO 23  
Um aluno foi avaliado a partir de 3 notas e obteve a seguinte média:  
   

    
  Fonte: O elaborador, 2024. 

 
Diante da planilha exposta acima, avalie qual fórmula pode ser utilizada para obter o valor da média:  
A) =SOMA(A2:A4)/CONT.NÚM(A2:A4)  
B) =SOMA(A2;A4)/CONT.NÚM(A2;A4)  
C) =SOMA(A2;A4)/3  
D) =MÉDIA(A2;A4)  
E) =MÉDIA(A2.A4)  
 

QUESTÃO 24  
No Microsoft Word, qual das seguintes alternativas permite inserir um índice automático em um documento?  
A) Arquivo > Opções > Índice.  
B) Exibir > Ferramentas > Índice Automático.  
C) Inserir > Tabela > Índice.  
D) Layout > Índice > Adicionar Índice.  
E) Referências > Sumário > Inserir Sumário.  
 

QUESTÃO 25  
No Microsoft Excel, qual das seguintes funções é usada para procurar um valor em uma tabela e retornar um valor na 
mesma linha, porém, em uma coluna diferente?  
A) PROCX  
B) PROCV  
C) SUMIF  
D) INDEX  
E) COUNTIF  
 

QUESTÃO 26  
No Microsoft PowerPoint, a criação de apresentações dinâmicas e interativas pode ser facilitada através do uso de várias 
ferramentas avançadas. Considerando o contexto de uma apresentação técnica, qual dos recursos a seguir é mais 
adequado para criar uma navegação interativa entre diferentes slides ou seções de uma apresentação, permitindo que o 
usuário salte para áreas específicas durante a exibição?  
A) Animações.  
B) Slides Mestres.  
C) Tabelas.  
D) Hiperlinks.   
E) Transições.  
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QUESTÃO 27  
Qual das seguintes funcionalidades do Windows 10 permite a criação de múltiplos desktops virtuais para organizar melhor 
as janelas e aplicativos abertos?  
A) Cortana. 
B) DirectX 12.  
C) Task View.  
D) Microsoft Edge.  
E) Windows Defender.  
 

QUESTÃO 28  
O Microsoft Gerenciador de Tarefas é uma ferramenta fundamental para monitorar e gerenciar os recursos do sistema 
operacional Windows. Caso um técnico precise analisar o uso da memória e o desempenho da CPU de forma detalhada, 
qual funcionalidade ou aba do Gerenciador de Tarefas ele deve utilizar para obter essas informações e acompanhar a 
performance dos processos em execução no sistema?  
A) Desempenho.  
B) Inicializar.  
C) Histórico de Aplicativos.  
D) Serviços.  
E) Usuários.  
 

QUESTÃO 29  
Para que seja possível uma comunicação entre computadores, é necessário que algumas regras sejam estabelecidas. 
Esse conjunto de normas e padrões que definem como se dará esse contato é conhecido como protocolos de rede. 
Considerando isso, avalie as afirmativas a seguir:  

I- É usado para navegação em sites da internet e funciona como uma conexão entre o cliente (browser) e o servidor 
(site ou domínio). 

II- É a forma mais simples para transferir dados entre dois computadores por meio de uso da rede. 
III- Permite a comunicação segura entre os lados cliente e servidor de uma aplicação web, por meio de uma confirmação 

da identidade de um servidor e a verificação do seu nível de confiança. 
IV- Permite gerenciar as informações relativas a erros nas máquinas conectadas. 

 

Assinale a sequência que descreve o nome de cada protocolo mencionado, considerando as afirmativas de cima para 
baixo.  
A) HTTP, POP, SMTP, TCP.  
B) HTTPS, ICMP, SMTP, IP.  
C) HTTPS, FTP, SSH, ICMP.  
D) SFTP, SSH, ICMP, HTTP.  
E) TCP, IMAP, HTTP, SSH.  
 

QUESTÃO 30  
Considerando os ambientes de trabalho conectados, a internet, a intranet e a extranet são redes de computadores, e o 
que as diferencia é a função que cada uma realiza. Avalie as proposições a seguir sobre esse assunto.  

I- É uma rede restrita, em que os seus usuários conseguem se comunicar apenas com quem está conectado a ela. 
Além disso, trata-se de um meio vantajoso para trocar dados dentro de empresas, órgãos públicos e organizações, 
porque essa ação se dá de uma forma mais segura. 

II- A maioria da população mundial usa essa rede, que realiza a conexão de computadores ao redor do mundo. Com 
ela, pode-se interagir com outras pessoas, de diversas maneiras, em um ambiente virtual. 

III- Possui conexão com a rede mundial de computadores aberta, com isso, possui o objetivo de permitir o acesso aos 
dados restritos de qualquer lugar. 

 

Assinale a sequência CORRETA, com os nomes dos tipos de redes mencionados, considerando as proposições de cima 
para baixo.  
A) Intranet; internet; extranet.  
B) Intranet; extranet; internet.  
C) Internet; intranet; extranet.  
D) Internet; extranet; intranet.  
E) Extranet; intranet; internet.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 


